

“木虫”说红木

有这么一类人，喜欢红木，爱玩红木，收藏红木。红木圈里便为这类人起了一个可爱的名字——“木虫”。小编作为一只入门级木虫，小到文玩手串，大到家具摆件，只要是木头，都要好好品鉴把玩一番。说到红木为什么这么火，这与中国的传统文化是分不开的，自古皇家的御用家具，哪一件不是用的名贵木材。如今，这类木材已经非常稀缺，稀缺到我们只能去故宫里面才能看到真品。物以稀为贵，现如今每克比黄金都贵重的好木头越来越少，市面上充实着各种鱼龙混杂的假木料。无论您是刚接触新木虫，还是已经在江湖上行走的老木虫，在红木这条路上，还需谨慎前行。

红木品类多 价格差别大

所谓“红木”，并不是特指某一树种。例如“紫檀”，现在人们俗称的紫檀木，狭义上指的是檀香紫檀(小叶紫檀)，它是紫檀属里面的一种，而紫檀属里的木种还有很多。明清以来，对真贵的稀有硬木统称为“红木”。根据国家标准，“红木”范围确定为5属8类、33个主要品种。5属是以树木学的类属来命名的，即紫檀属、黄檀属、崖豆属、铁刀木属及柿树属。8类则是以木材的商品名来命名的，即紫檀木类、花梨木类、香枝木类、黑酸枝木类、红酸枝木类、鸡翅木类、乌木类和条纹乌木类。

如今，市场上消费者熟知常见的，用来做家具的常用树种有花梨木类当中的刺猬紫檀(非洲花梨)、大果紫檀(缅甸花梨)、红酸枝木类当中的交趾黄檀(老挝大红酸枝)、巴里黄檀(老挝红酸枝)和黑酸枝木类的卢氏黑黄檀(大叶紫檀)。有的商家在价格标签上往往只标注了家具的木类和价格，例如：花梨木。没有标明具体的木种，消费者殊不知花梨木里面还有诸多分类，这些木种价格差距较大。

同为花梨木类的缅甸花梨的价格要比非洲花梨的贵。花梨木类又属于紫檀属，也被称为广义上的紫檀。它的

价格和檀香紫檀(小叶紫檀)相比，价格更是千差万别。红酸枝作为红木家具里最被消费者们认可，市场上老挝红酸枝的红木家具品质最好。从国标红木分类来说，巴里黄檀和交趾黄檀都是红酸枝木类，颜色同为暗红色。从价格上来说，普通大小的一套客厅家具桌椅、茶几、交趾黄檀的价格一般在60万左右，而巴里黄檀的价格在30万左右，价格相差一倍。所以，当消费者在购买家具的时候，一定要擦亮眼睛，具体到是哪一类木种，以免被不良商家偷换概念。

红木看涨 业内普遍看好

从开始玩红木到炒红木，从2011年的红木大热，到2012年红木价格起伏不定。进入到2013年，受到原材料和人工费上涨的影响，红木家具平稳回升。

6月12日，最新修订的《濒危野生动植物国际贸易公约》正式生效，大红酸枝(老挝红酸枝)、中美洲红酸枝、南美红酸枝、中美洲黑酸枝和大叶紫檀被列至附录，需要许可证方可进行国际贸易。红木跟随房子一起进入到限购时代。房子可以换来换去，但是，一套精美的红木家具，可以持续使用，而且越用越老，越老越是宝，具有传承价值。说到红木家具，其名贵稀缺的木种，精美优异的设计做工，作为中华传统古典文化的象征。用高端、大气、上档次来形容红木家具的定位一点都不为过。济南的各大家居卖场，都有单独的红木专区，一些家具品牌专门设置了红木系列。一方面，红木家具受到消费者的青睐，另一方面，也为家具品牌提高了身价。业内普遍认为，原材料的紧缺会影响价格持续走高。

选对红木 保养更重要

红木树种成材较慢，通常不低于200年，有的木种还需要更长的时间。原产地国家逐步控制木材出口的数量，由于原材料紧张，导致市面上红木



家具的价格，也是水涨船高，普遍增长20%—30%。让消费者感到力不从心。

其实，在选购家具时，只要木料好，木性稳定的红木家具都是好家具，不必盲目追逐高端红木。大果紫檀和刺猬紫檀的价格相对红酸枝更适中，木性较稳定。济南的红木市场，有很多品牌家具在做这类木种，资金有限的消费者不妨考虑。红酸枝依旧占据了中高端的红木市场，价格也相对较高。在选购家具时，需注意树木的取材以及做工。一件价值较高的红木家具，包含了其使用价值和艺术价值，好的设计和雕工，可以提升家具的艺术价值。要做到使用与收藏兼顾，用料和设计缺一不可。

所谓“木性”指的是木头的稳定性。红木的选材，越老越稳定，也就是所谓的老料。这是需要上百年的放置，才能做到的。新的红木也就是新料，为了能够将木性尽快稳定，使用烘干技术。红木家具使用一段时间，出现开裂的问题，这说明木性还不稳定。木材从南方运到北方，尽管红木经过烘干技术后相对稳定，但是当受到外界温度、湿度等影响，很容易出现开裂问题。即便出现了问题，消费者也不必担心，厂家都是承诺质保。根据实际情况，进行维修或者更换。在平时使用过程中，应当注意保养。当然，红木家具再珍贵，也是建立在使用价值的基础上，当个宝供起来大可不必，只有享受其中，才能自得其乐。

(徐瑞)

行业资讯

欧亚达店庆全城4折

4周年店庆风暴即将来袭一年仅此一次！

每年的11月份，莫过于双11最大的了，而今年的11月份，貌似不再只是双11的专场。近几日，走在市区的各个路段，尤其是北园大街，欧亚达家居“全民目击 全城4折”几个大字似乎特别耀眼。据了解，本月正值欧亚达家居济南店4周年店庆，欧亚达家居已经准备好了一年仅此一次的店庆盛宴，期待您的到来。

欧亚达店庆狂欢全城4折起

折后再送50英寸液晶电视、品牌冰箱

11月16日-17日，欧亚达家居店庆风暴将正式启动。活动期间，全场近500个品牌专卖店商品全城4折起，“全城4折”仅在这几个字上，就可看出欧亚达家居4周年庆对消费者的诚意和优惠力度。当然这些不仅仅局限于表面功夫，活动期间，商场内所有产品商场补贴一降到底，让您直接享受和厂家的零距离价格。如自由风鸟木家具、岛之宝实木家具、唐人街实木家具、皇家凯萨家具等等，全场商品都将最高4折销售。享受到最低的价格，还有重磅好礼在等您。活动期间，缴款满额就可有机会领取到品牌冰箱、吸尘器、理疗暖足宝，数量有限的哦，所以到时候要抓紧行动哦。除此之外，只要您单笔缴款满2000元即可有机会领取抽奖券一张，买的越多领取奖券的数量也就越多，30台50英寸的液晶电视幸运抽。

大牌送大牌

全套苹果抽不停

买大牌，送大牌！在欧亚达家居4周年庆活动中，众多大牌竞折腰，51家消费者耳熟能详的家具建材知名品牌（如顾家家居/东方百盛/百强/赖氏/健威/松堡王国/双叶/柏森/大舜红木等家具品牌、大自然地板/美标卫浴/法恩莎卫浴/金丝玉玛瓷砖/美心木门/大信橱柜等建材品牌），在纷纷让利价格的基础上，还准备专属抽奖等着您！也就是说，活动期间在参与此活动的大品牌专卖店购物缴款满额可参加双重抽奖活动。除参加商场统一抽50英寸液晶电视外，您还有机会获得iPhone5s、iPad mini、iPod shuffle，2天就能送出42台，让您的嘴型立刻变O形！

新老顾客尊享二重免费礼

进店“油”礼及免费赢24英寸液晶电视

如此声势浩大的店庆活动，你又怎能忍心错过？即日起，欧亚达家居济南店微信、微博平台将不断更新活动信息，消费者可关注“欧亚达家居济南店”新浪微博转发店庆活动内容并@3位以上济南地区的好友，或者添加“AYD-jinan”微信公众平台，将您喜欢的活动内容分享至朋友圈，都将获得享受二重礼资格。免费食用油及24英寸液晶电视免费抽奖活动都将与您相约。

4周年店庆风暴 一年仅此一次！

全民目击

全城4折

11·16-11·17

满2000即送价值399元理疗暖足宝

Ayd
欧亚达家居
AYD Home Furnishings
全国知名家居连锁商场

全线400余品牌 全城4折

(部分品牌、特价及明示商品除外)

品牌冰箱/吸尘器/理疗暖足宝 满额送

(同一顾客同一送货地址、同一联系方式仅限领取一次)

30台50"液晶电视 重磅抽

单笔满2000元领取抽奖券一张，满4000元领取两张……以此类推。

大牌送大牌 全套苹果 抽不停

在参加活动的大品牌专卖店购物，除参加商场统一抽奖外，再享专属抽奖，iPhone5s、iPad mini、iPod shuffle抽不停！

2天送出
42台

关注微博微信 即享二重免费礼

【免费油礼】+【免费抽液晶电视】



地址：济南市北园大街（水屯路口） 电话 0531/8863 6666

部分品牌、特价及明示商品不参与“全城4折”活动；活动具体内容详见活动期间店内公示，欧亚达家居拥有本次活动的最终解释权。